

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și celor forestiere, solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr.18/1991 și ale Legii nr.169/1997 a suferit mai multe modificări și completări, urmărindu-se perfecționarea reglementărilor legale pentru a se putea rezolva multitudinea de situații care s-au ivit în practică și care nu-și găseau soluție în textele legii în vigoare.

Una din aceste situații a vizat și formele de proprietate comună, care au avut diferite denumiri după regiunea istorică, după obiceiul locului, după reglementarea juridică autohtonă sau străină de instituire, legea oprindu-se exemplificativ la denumirile de la art.26 din legea sus menționată.

Modificările legii, mai ales cele cuprinse în Legea nr.247/2005, deși au urmărit să facă distincție între „forma asociativă” adică între forma de proprietate comună, care „logic” nu poate viza decât persoanele FIZICE îndreptățite, și persoanele juridice de drept privat, care au dus, în practică, la o asemenea distincție.

În fapt, proprietățile unor „comune politice” au fost atribuite ilegal unităților administrativ-teritoriale (comunelor de astăzi).

În aceste condiții, deducem că instituțiile statului abilitate cu aplicarea Legii nr.1/2000, cu modificările și completările ulterioare, au interpretat greșit sintagma „comună politică” împrumutată în perioada reformei agrare cu înțelesul sintagmei „unitate administrativ-teritorială” (comună). Comuna nu definea o unitate administrativ-teritorială în perioada reformei agrare, deci nu exista și nu putea fi împrumutată.

Pentru a intra în normalitate și legalitate s-a inițiat această propunere legislativă pe care o supunem spre adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD+PC – Ioan STAN

Deputat PSD+PC – Vasile MOCANU

Deputat PSD+PC – Marian GHIVECIU

Deputat PSD+PC – Ion DUMITRU

Deputat PSD+PC – Radu COCLICI

Deputat PSD+PC – Dumitru BOABEȘ

Deputat PD-L – Adrian GURZĂU

Deputat PSD+PC – Luminița IORDACHE

Deputat PNL – Alina GORGHIU

Deputat PNL – Octavian POPA